

清明假期，为您推荐几条踏青路线

□记者 赵玉杰

清明节三天小长假即将到来，您是计划用一天还是两天来休闲？还是把三天时间全部搭上轻松一把？还是再添一两天休假彻底爽一回？其实，无论假期长短，放松心情是最重要的。本报推荐几条踏春出游路线，供您参考。



春暖花开，踏青赏花的人多了起来。见习记者 赵俊善 摄

▶▶ 推荐一：龙门东山赏万亩油菜花

推荐理由：清明期间，龙门风景区东山坡顶栽种的万亩油菜花将迎风绽放，漫山遍野金黄的油菜花妖娆妩媚，会让您不虚此行。

踏上油菜田，那叫“震撼”！与

人齐高的油菜花齐刷刷地站在你的面前，翠绿的叶和艳黄的花互相映衬，不由得让人抛却矜持，扑向大自然的美景，摆出最美的姿势，露出最美的笑容，将欢欣和喜悦定格在照片里。

交通：可乘坐80路公交车到裴村，或自驾车

日程：1天

美食：农家小吃

▶▶ 推荐二：红山乡樱桃沟赏花

推荐理由：樱桃沟风景区，位于西工区红山乡樱桃沟村。2001年4月，首届洛阳红山樱桃节举办后，樱桃沟名气越来越大，各地游客慕名前来。

清明时节，樱桃沟里沟沟岔

岔，一簇簇洁白的樱桃花迎风摇曳，鲜艳娇丽，芳香扑面而来。几天工夫，万树银花突然变成了满沟金果，红艳艳，亮晶晶，似珍珠，像玛瑙，看一眼，便让人满口生津。

交通：自驾游（谷水西出口花坛——党湾——樱桃山庄——樱桃沟），或乘坐洛阳至新安县中巴到樱桃沟下车

日程：1天

美食：野菜、农家菜

▶▶ 推荐三：骑行西泰山、木札岭、佛泉寺

推荐理由：春天，是充满希望的季节。虽然春风还是冷飕飕的，但骑友们将迎来春天里的第一个长假。大家不妨来一次亲近大自然、感受春天、挑战自我的骑行，相约体验一下伏牛山区骑行的乐趣。

一路上在山区里骑行，一面是高山，一面是绿水，山水相连，沿途风景美不胜收。

交通线路：洛阳——水寨——蔡店——大虎岭——汝阳——西泰山——木札岭——画眉谷——

佛泉寺——昭平台水库——汝州——温泉镇——伊川——洛阳

集合地点：建设路一拖大门东150米(3日7:30)

日程：2天

美食：沿途农家小店

▶▶ 推荐四：新安县石寺镇前河村攀岩

推荐理由：前河村攀岩场是一处资源丰富的自然攀岩场，从初级到中高级的线路有十几条，适合青少年入门及专业选手训练提高。惊险刺激是攀岩最根本的特点，能充分满足人们要求回归自

然、寻求刺激的需要，并实现挑战自然、挑战自我的梦想。

参与攀岩，会让您在与悬崖峭壁的抗衡中学会坚强，在与大山的拥抱中感受宽容，在征服攀登路线后享受成功与胜利的喜悦。

交通：可乘坐客车到新安县，再坐中巴车到石寺镇的前河村下车即到，或自驾车

日程：可当日返回或者租帐篷露营。

美食：烫面角、农家饭菜

▶▶ 推荐四：新乡八里沟穿越

推荐理由：那里酷似陶渊明笔下的“桃花源”。车行至南太行山深处，经过约20分钟的徒步，到达漆黑的黑鹿洞，洞中终年流淌着冰冷的溪水。经过一段不见光线、宛如脱离尘世般的洞内穿越，走出洞口，豁然开朗，一汪碧水呈现眼前。走过水库堤坝，进入一条深藏在太

行山里的无人山谷，虽然4月初郁葱葱的林木尚未变绿，但满山谷尽是美丽的桃花，沿着山谷边穿越边拍摄那漫山遍野的桃花，直到“桃花源”深处的宿营地。第二天到达另一个小村庄，翻过一座小山，便回到公路，乘车返回洛阳。

根据新乡户外爱好者的探线

报告，此线路难度和强度都不算大，期待着在真正的桃花源深处静静地扎营，快乐地腐败！

交通：自驾游（上高速往新乡方向在辉县高速口下，向北行驶至拍石头乡土楼村）

日程：2天

美食：自备干粮

寄托哀思，心意最重要

□记者 李砾瑾 郑凤玲

清明期间，扫墓的人很多。昨日，记者到市烈士陵园和几家公墓看了看，发现用鲜花、水果等拜祭逝者的市民不少。

烈士陵园：不允许带鞭炮、“纸扎”进入

市烈士陵园内，环境幽静，庄严肃穆，高大的纪念碑前，两个大花圈静静诉说着对先烈的怀念。

“我们大都是接待单位、学校等的集体扫墓。对于市民的个人拜祭，大都集中在一个统一拜祭点。”市烈士陵园主任韩勇说。他把我们领到了陵园西侧一个相对封闭的拜祭区，我们看到一些市民在临时墓碑前点燃纸元宝等，或放置一些果品，寄托哀思。

采访中，洛浦路小学的240多名学生恰好在老师的带领下扫墓，参观纪念馆，祭拜烈士墓，缅怀先烈。韩勇说，对于纸元宝、小型花圈等祭祀品，是允许带入烈士陵园的，但是鞭炮、“纸扎”等不允许带入陵园，希望市民谅解。

心意最重要

我们驱车来到位于洛阳殡仪馆西侧的北邙骨灰公墓，刚到门口，就看到大大小小十余家贩卖纸钱和鞭炮的摊贩。虽然清明未到，但已经有不少人来这里扫墓。

走在一排排的公墓间，我们发现，有的墓碑下方放着一束淡雅的素菊，还有的碑座上撒满了花瓣。

菊花可能还涨价 您不妨提前预订

□记者 李迎博

清明节临近，花市逐渐升温。昨日上午，在新村花卉市场，记者看到不仅黄菊、白菊、非洲菊等品种热销，康乃馨、百合、马蹄莲等素色花也很抢眼。

据了解，与平时两三元一束的价格相比，目前我市市场上的菊花虽然价格暴涨，但销量逐日增加。“一般菊花都是每10支装成一束，这束白菊10块钱，花朵较小的8块钱一束。”一家花店的老板说。

“一般白色的花表示哀悼，选择白菊花、白百合、马蹄莲等用于扫墓比较合适。有很多市民愿意根据过世者的年龄和喜好选择花卉种类，我们会根据顾客的要求

儿。一名刚拜祭过父母的市民说，以往也放过鞭炮，烧过“纸扎”，现在觉得献束鲜花、供奉水果也同样能让在天堂的父母感受到儿女们的思念，因为“方式并不绝对，心意才最重要”。不过，公墓里不时还会升腾起黑烟，响起鞭炮声。

据公墓工作人员介绍，这里对“纸扎”和鞭炮一般没有限制，但他们尽量会劝扫墓者用文明的方式祭奠。

在铁皮桶里烧纸

时近中午，位于瀍河回族区的盘龙陵园里的扫墓者并不多。我们看到，几乎每一块墓碑上都缠绕着颜色各异的花朵，这里没有鞭炮燃放过的痕迹，取而代之的是一束束白菊、黄菊、百合、康乃馨……

公墓中心的一个凉亭里，摆着许多铁皮桶，市民可以在桶里烧纸，这样既避免了造成遍地灰烬的尴尬，同时也表达了哀思，不失为一个方便之举。

记者手记：“你的到来，带给我们无尽的欢乐；你的离去，带走我们无尽的思念”、“倾听你的笑语，感受你的热情，你并没有离去，我们永远爱你”……采访中，我们被这些墓志铭上的文字感动着。逝者已去，生者如何寄托哀思？烧纸还是献花？放鞭炮还是默默地肃立？

其实，扫墓，就是生者对逝者的一种怀念。就像那位拜祭者说的：“方式并不绝对，心意才最重要。”

扎成不同的花束。”在九都路一家鲜花销售店，从事插花工作多年的郭冰说。

“菊花的价格跟往年同期相比差不多。随着清明节临近，菊花可能会一天一个价，去年最贵的时候一束卖15元。如果有购买打算的市民，可以趁现在便宜的时候提前预订。”一花店老板说。

昨日11时许，一批黄菊刚刚运到了王霞的店里，只见朵朵黄菊花朵饱满，枝干挺拔。王霞说，我市市场上销售的菊花都来自广州，西南旱情对菊花市场没有任何影响。与其他鲜花相比，菊花存活时间较长，因此虽然需要3天时间才能运抵洛阳，但仍然很优质。

新楼盘盛大公开！

惊爆价3308元/平方米起

贵宾邀约：62699991/65236666

发展商：帝华企业集团

开发商：洛阳帝华房地产开发有限公司

接待中心地址：九都路与珠江路交叉口东行20米路南